15.Ya €ER,3 «a +§ € 7 Buktikan

1
a"+ﬁEZ,VnEN

Solusi:

a) untuk n=1 adalah BENAR

1 1
a'+—=a+—-€ZLVneN
a a

b) Diasumsikan BENAR Untuk n=k

1
a¥+—€ZVneN

a

c) Akan dibuktikan untuk n=k+1 BENAR

1 1 1 1 1
k+1 — k. _ IV Ak ) _ k-1
at +ak+1_a a+ak-a_(a+a)(a +ak) (a +ak‘1)

Untuk (a + i) € Z, BENAR (Berdasarkan n=1)

Untuk (ak + aik) € Z, BENAR (Berdasarkan h=k)

Untuk (%~ + —2) € Z, BENAR
Bukti:
Kita mempunyai a® + % ='2\€ Z, dengan asumsi bahwa a* + ﬁ € Z, anggap untuk

n €N
Akibatnya

Sehingga:

1 1 1
Pk+1)= (a + E) (a" + F) - (a"‘l + ak‘l)
Berdasarkan teorema,

Z-Z—-7=7>*-7€L

1
gkt

Maka untukn = k + 1, a**! + €Z

Jadi terbukti Va € R,3 « +i € Z berlaku a™ + ain €EZVneN



16. Buktikan 1 <2

3n+1

Solusi:

a) Untukn = 1 adalah BENAR
1

1
f) =t

+1 3n+1
(1)_1+1+1 13
f 3 4 12

jadi 1 < f(n) < 2 (BENAR)
b) Diasumsikan BENAR Untukn = k

f(n)—i+ -+

n+1 In+1

1 1
fl) =177+ *+371
1<f(k)<2

c) Akan dibuktikan untuk n = k + 1 juga BENAR fi(k) < f(k+ 1)

(k+1) = 1 + -+
f k+2 3k+4

1 1 1 1
= ———+——

1 1

k+1 k+1 3k+1+3k+2+

1 1 1 1

=) = F N ez T3k 3 T3k 12

2, , 6k + 6
3k+3 ' (3k+2)(3k +4)

Perhatikan

6k + 6 S 2
Bk+2)3Bk+4)" 3k+3

Maka:
f(k) <f(k+1)

= FUO

3k+3+3k+4

Karena 1 < f(k) < f(k + 1) maka benarjikal < f(n) < 2



17. vn € N, terdapat f(n) = g(n) dengan

o= (-3 () -2

Adb. f(n) = g(n)

a) Untukn =1

1 1 1 1
f(1)=(2.1—1_ﬂ)_1_§=§
1 1 1
9(1)=%=ﬂ=§
f) =g

BENAR untukn =1
b) Diasumsikan BENAR untukn = k

o= (1= --) (g B

BENAR untuk f (k) = g(k)
c) Akan dibuktikan untuka ="k + 1, karena f(k) = g(k) maka

fle+1) — flkps gk + 1) — g(k)

f(k"'l):(1_%>+(%_m>+(2k1—1_2k1+2>
f(k+1)=(1—%>+G_"')+(zk1—1_%>+<2k1+1_2k1+2>

1 1
f(k+1):f(k)+<2k+1_2k+2>

1 1
f(k+1)_f(k):<2k+1_2k+2>

1 1
gl +1) = ——+ -+

k+2 2k + 2
Uty L
9 T T k+1 k+1 k+2 2k "2k +1 ' 2k +2



o

1 4 1 4 1
k+1 2k+1 2k+2
1 1 1

gle+ D =90 =~ 17+ 577 2572
Adb. f(k+1)—f(k) =gk +1) — g(k) \,
et oo 1 1 1 1 Q
fle+ )_f()_2k+2_2k+1+2k+3_2k+2 Q

1 1 1
gle+ 1D =gl = =7+ 57+ k72 @

1
" 2(k+ D2k + D Q
1 1
=flk+1) - f. %

T 2k+1 2k+2

gk +1) =g(k) -

Terbukti

flk+1)—f(k) = g(k+1) —g(k) %%
Jadi \

vn € N, terdapat f(n) = g(n) dengan

-1 (0

g = ——+ ---+‘% fb,
&\%
>

o



18.Buktikan(n + 1)(n+2)..2n=2"-1-3:5-..(2n—1),vn €N
Solusi:
n+1)(n+2)..2n=2"-1-3-5-..(2n—-1)

n+1)n+2)..2n=2"-2n—- 1!

a) Untukn=1
2:1=21-(2-1-1)
2=2
BENAR

b) Diasumsikan BENAR untukn = k
(k+ 1)k +2)..2k = 2% 2k — D!

c) Akan dibuktikan BENAR untukn =k + 1
(k+D+D((k+1D)+2)..2(k+1)=2®D . 20k +1)—1)!
(k+2)(k+3)...2k + 2) = 2+D . 2.4 D!

(2k 41 (2k + 2)

= 20+D . 2k + D
& *) 2k +1)

(k+1)(k+2)(k+3)..(2k)

Rk + 1)(2k +2)

2k 2k — DI CESY = 20+ . (2k 4+ 1N
2k 2k — DN Z(Zk(; 1)(1’; D =2+ (2k + D!

2K 2k — DURRET) = 2K+D - (2k + D!
20+ 2k DL = 2K+D - 2k + D!
Terbuktil

BENARuntukn =k + 1

Terbukti (n + 1)(n+2)..2n=2"-1-3:5-..(2n—1),Vvn €N



